

18. Senje za učenje

Kako do novih znanj in kompetenc

Veliko možnosti za izobraževanje odraslih – Povrneje stroške izobraževanja ali pa je brezplačno

Nikoli še ni bilo na voljo toliko možnosti in sredstev za izobraževanje odraslih, kot jih je zdaj. Da bi čim širši krog odraslih v pomurski regiji seznanili z različnimi programi, pomočmi, podporami in možnostmi financiranja, tudi letos v trgovskih središčih organizirajo različne promocijske dogodke pod imenom Senje za učenje, ki že osemnajstič po vrsti poteka v okviru dnevov slovenskih svetovalnih središč. Koordinator prireditve v Pomurju je Svetovalno središče Murska Sobota, tik preden se z jesenjo začne aktivna sezona izobraževanja za odrasle, pa sta možnosti, ki jih ponujajo, in rezultate minulih izobraževanj predstavila Dejan Dravec, direktor Ljudske univerze Murska Sobota (LUMS) in predsednik strateškega sveta, ter Alojz Sraka, vodja Svetovalnega središča Murska Sobota.

V murskosoboškem svetovalnem središču imajo odprta vrata za vse, ki se želijo pri njih najprej posvetovati o nadaljnjem izobraževanju, tako so v okviru svetovanj za zaposlene obravnavali 350 posameznikov, pri katerih so ovrednotili tudi to, kaj že znajo in kako bi lahko za ta znanja pridobili formalno izobrazbo. Poleg tega so v okviru svetovanj za nezaposlene in ranljive skupine svetovalci opravili tisoč svetovanj za brezposelne in imeli še okoli 400 udeležencev v skupinskih delavnicah za brezposelne, osebe s posebnimi potrebami, invalide, za osebe v tretjem življenjskem obdobju, zapornike in druge. Svetovalci delujejo v okviru konzorcija, v katerega sta poleg svetovalnega središča vključeni še svetovalki z Ljudske univerze Lendava (LU Lendava) in iz Javnega zavoda Knjižnica

Gornja Radgona (Knjižnica Gornja Radgona).

Želijo pa si, da se po svetovanju čim več odraslih vključi v različna formalna in neformalna izobraževanja, ki jih izvajajo in ponujajo organizacije za izobraževanje odraslih v regiji, vključno s srednjimi šolami. Za namene izobraževanja je nastal konzorcij petih ustanov, poleg LUMS še LU Lendava, Knjižnica Gornja Radgona, LRF Pomurje in Gimnazija Franca Miklošiča Ljutomer, ki s svojimi programi zajemajo celotno Pomurje. De-



Dejan Dravec (levo) in Alojz Sraka sta predstavila možnosti izobraževanja za odrasle. FOTOGRAFIJA A. NANA RITUPER RODEZ

2016-2019 načrtovali, da bodo imeli 2442 uporabnikov, a so jih do konca avgusta imeli že več kot 2600, večino iz ciljne skupine starejših od 45 let. Najpogosteje se izobražujejo na področju računalništva, tujih jezikov, komunikacije s sodelavci in strankami, promocije zdravja, finance in drugega. Za vse te programe izobraževanja so od ministrstva za izobraževanje pridobili 904 tisoč evrov.

V letošnjem letu, razpis je še v pripravi, pa se predvideva, da bi bilo za namen in izobraževanje na voljo

poslenim, se v naslednjem obdobju 2019-2022 vključujejo tudi druge ciljne skupine, med drugim brezposelni, invalidi, zaporniki in drugi, morajo pa biti stari več kot 45 let. Upokojenčci na tem razpisu ne morejo sodelovati, prav tako ne dijaki in študenti. Udeležba na izobraževanjih je brezplačna, s tem pa pridobijo dodatna znanja, ki koristijo pri zaposlovanju in nadaljnjem delu. Nekaj programov je razpisanih, vabijo pa tudi posameznike in podjetja, da predlagajo znanja in veščine, ki bi jih potrebovali, saj se želijo z izbranimi izobraževalnimi programi še bolj prilagoditi potrebam okolja in podjetij.

Na LUMS se lahko poleg neformalnega izobraževanja pridobi tudi formalna izobrazba, imajo programe za tiste z nedokončano osnovo šolo, za prekvalifikacije ali za pridobitev višje izobrazbe. Sraka je podrobneje predstavil še javni razpis za sofinanciranje šolnin, ki je bil podaljšan do leta 2022, saj vsa razpoložljiva sredstva niso bila porabljena. Vsi, ki so uspešno končali izobraževanje ali usposabljanje za mojstrske, delovodske ali poslovodske izpite, maturo ali poklicni tečaj, vendar le do končane srednje šole, imajo možnost, da pridobijo do 2500 evrov za poplačilo šolnine. Prednost imajo tisti, ki so pred vključitvijo v program, za katerega uveljavljajo plačilo šolnine, imeli končano največ osnovno šolo in/ali so bili stari 45 let. Kot je povedal Sraka, so na račun povračila šolnin v regijo pridobili od 500